
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

志村小と志村四中との小中一貫型の

学校設置に向けた円滑な準備を計画的

に行うため、検討会を設置し、子どもた

ちの教育環境を充実させていくための

検討を行っています。 

※第３回検討会では、新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、マスクの着用や手指の消毒などを実施しました。また、

緊急事態宣言期間中の開催のため、開会時間を従前よりも繰り上げ、午後７時 30 分までの会議終了を目途に開催しました。 
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志村小・志村四中 
小中一貫型学校設置 
検討会ニュース 第２・３号 

発行日：令和３年８月31 日 

発 行 ：板橋区教育委員会事務局 
【第３回検討会】 

開催日時：令和３年７月29日（木） 18：15～19：30 

開催場所：グリーンカレッジホール ３階 教室１ 

通学区域の
検討を開始
しました！ 

検討会や作業部会で通学区域について検討しています。 

通学区域について集中的かつ円滑に検討するため、検討会で審議するた
めの案を作成する下部組織「通学区域・通学路作業部会」を２回開催し、
小学校部分の通学区域について検討しました。 

第３回検討会では、作業部会の検討事項について報告し、意見交換を行
いました。 
➡通学区域の検討経過は２・3ページに掲載 

これまでの協議経過をホームページに掲載しています！ 

「魅力ある学校づくり協議会（志村小・志村四中）」では、志村小の整備手法等について協議し、約１年の
協議の結果、「志村小と志村四中との小中一貫型の学校を整備する」という方向性がまとまり、協議結果をま
とめた意見書を教育委員会に提出しました。 

この意見書を基に小中一貫型の学校設置に向けた円滑な準備を計画的に行うため「志村小・志村四中 小
中一貫型学校設置検討会」を設置し、第１回検討会を令和３年２月４日に開催しました。 

これまでの協議経過を知りたい方は、ホームページ等で協議会と検討会の資料、議事録（要旨）とニュー
スを掲載していますのでご覧ください。 

➡ホームページ等の詳しい案内は４ページに掲載 

 

第２回検討会を書面開催しました 

新型コロナウイルス感染症緊急事態宣言の発令に伴い、第２回検討会は書面にて開催しました。（４月 27

日書面開催） 

第２回検討会の内容としては、検討会委員の紹介や２月・３月に実施した説明会と３月に行った意見募集

で出た質問・意見の報告をしました。 

➡詳しくは２ページに掲載 

志村小の跡地について 

志村小の跡地の取扱いについて共有するとともに、跡地活用について意見交換を行いました。 

➡詳しくは４ページに掲載 

【第２回検討会】 

開催日時：令和３年４月2７日（火） 

開催方法：書面による会議 

第２回と第３回検討会を開催しましたので、検討会の概要についてお知らせします。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

志村小・志村四中 小中一貫型学校設置検討会 

検討会委員 全２３名 （敬称略） 

検討会会長 水野 博史（教育委員会事務局次長） 

志村小関係者 志村四中関係者 

1 

PTA 

黛 基比古 1 

PTA 

横川 隆之 

2 橋本 大吾 2 池端 裕子 

3 横田 秀子 3 大野 亜紀子 

４ 佐藤 まりも  

５ 
地
域
関
係
者 

井上 一哉 ４ 地
域
関
係
者 

山口 正春 

６ 福田 隆男 ５ 廣瀨 清一 

７ 橋本 加代子 ６ 藤村 行一 

８ 福田 好見  

９ 学
校
関
係
者 

長谷川 孝一 7 学
校
関
係
者 

和田 夏彦 

10 朝倉 利彦 8 渡辺 美香 

11 石川 明彦 9 今田 直美 

12 校長 平岡 そえみ 10 校長 中村 嘉男 

検討会委員を紹介します！ 

第２回検討会（書面開催）の内容 通学区域・通学路作業部会の報告について 
第２回検討会では、緊急事態宣言中のため書面開催とし、２月・３月に実
施した説明会や３月に行った意見募集の中で出た意見や質問について報
告しました。 

通学区域・通学路について検討会での審議を円滑にするため、下部組織「通学区域・
通学路作業部会（以下、作業部会）」を２回開催し、検討案を作成しました。第３回検
討会では、作業部会の検討内容を報告し、意見交換を行いました。 
 ※志村小移転後に向けて通学区域の検討をしています。 

Ｑ 

Ａ 

志村小と志村四中の小中一貫型の学校の新校舎を

志村四中の敷地に建設するとのことですが、志村

四中は工事期間中、仮設校舎になりますか。 

新校舎の配置の仕方によって、仮設校舎の設置

の必要性は変わります。 

志村四中の敷地においては、首都高側に新校舎

を建設することができれば、既存校舎をそのま

ま利用することができるため、仮設校舎を設置

しない工事も考えられます。 

今後の基本構想・基本計画の中で、新校舎の配置

の仕方や仮設校舎を設置するか等を検討していき

ます。 

第２回検討会資料に他の質疑応答があります。

詳しくは、ホームページをご覧ください。 

志村小周辺の通学区域図 ～志村小の移転に伴う小学校の通学区域に関する検討ポイント～ 

移転 

適用除外校 

 

①北前野小の通学区域 
移転後の志村小が近くなる。 

通学区域の変更を検討 
  

③志村小の通学区域 
 移転後の志村小が遠くなる。 

施設面での対応を検討 

 

適用除外校とは、各学校の受入可
能数を通学区域内の対象者数だけ
で一定程度越えてしまうために、
通学区域外からの受入を制限して
いる学校のことです。 ③ ① 

② 

 

通学区域を検討する際の留意事項 

通学距離、通学路の安全性、学校規

模を考慮するとともに、町会・自治

会の区域との整合に配慮する必要が

あります。 

①第１回作業部会（５月 26日開催） 
協議会・説明会・意見募集で出た意見や通学区域を変更する際の
留意事項、志村小の移転に伴う検討課題について共有しました。 

→次回は、これまでの意見や通学路の安全性等を考慮した事務局
案を複数用意してもらい、それを基に作業部会の案を検討して
いくことになりました。 

②第２回作業部会（６月 16日開催） 
複数の事務局案を基に、それぞれの課題を整理しながら検討し、
第３回検討会に検討内容を報告することにしました。 

→志村小の移転に伴い、現在の通学区域校より志村小の方が近く
なる区域については、該当区域の関係者も交え、意見交換を行
う必要があることで一致しました。 

 

④次回作業部会や検討会 
該当区域の関係者も交え、意見交換を行っていきます。 

〇志村小の移転に伴い、現在の通学区域校より志村小の方が

近くなる区域（地図上の①と②）については、現在の通学

区域校である北前野小と志村坂下小の学校長やＰＴＡ代

表者も交え、通学区域の変更を検討していきます。 

〇志村小の移転に伴い、志村小が現在より遠くなる区域（地

図上の③）については、通学距離の短縮や安全面の課題に

対して学校敷地の出入口を首都高側に設置する等、施設面

での対応を検討していきます。 

〇今後、志村四中の通学区域についても検討していきます。 

③第３回検討会（7月 29日開催） 
第 1回・第2回作業部会の検討内容について報告し、今後の検討の
進め方を審議しました。 

→北前野小と志村坂下小の学校長やＰＴＡ代表者を検討会委員とし
て作業部会への出席を依頼し、検討を行うことに決定しました。 

 

～これまでの検討経過～ 

 
子どもたちの安全を第一に考えて、通学区域の分

け方を検討した方がいいと思います。 

 

志村二小寄りの区域は、現在より通学距離が長くな
りますが、志村二小は施設規模に対して学級数がひ
っ迫している状況から通学区域を志村二小へ変更す
ることは難しい状況です。 

現在の志村四中の出入口では、志村三丁目の駅前を
通ることになりますが、駅前は人や自転車で混雑し
ており、小学校１年生にとって心配です。 

 
学校敷地の入口を首都高側にすることで、通学距
離の短縮や通学路の安全性の課題を解決できる
のではないでしょうか。 

～作業部会や検討会での委員からの意見～ 

今年度から新たに委員となった方もいるため、検討会委員を紹介します。 

今後の検討の方向性 
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②志村坂下小の通学区域 
移転後の志村小が近くなる。 

通学区域の変更を検討 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

検討会ニュースの公開開始など地域の学校に関する情報を発信

します。ぜひ、ご登録をお願いします！ 

○アカウント 

 Ita_newschool 

 

 
※検討会は原則傍聴できます。会場にて受付の手続きをしていただきますので余裕をもってお越しください。 

次回検討会予定 

開催日時：令和３年10月上旬（予定）   

場  所：未定 

内  容：▪通学区域・通学路作業部会の報告について 
（予定） 

 

 

 

発行元 板橋区教育委員会事務局  

新しい学校づくり課学校配置調整第一係 

TEL  3579-2624 FAX  3579-4214 

※「ＱＲコード」は株式会社デンソーウェーブの

登録商標です。 

 

志村小の跡地活用について 

ホームページのご案内 

「魅力ある学校づくり協議会（志村小・志村四中）」と「志村

小・志村四中 小中一貫型学校設置検討会」の資料、議事録（要

旨）、ニュースは各ホームページから見ることができます。 

また、新しい学校づくり課と各地域センター（志村坂上・前

野・中台・蓮根）の各窓口で閲覧することもできます。 

※会議に使用した「資料」、会議当日の議事の内容をまとめた「議

事録（要旨）」をホームページ等で公開し、検討の経過を広く

周知するため「ニュース」を発行し、保護者への配付やホーム

ページ等で公開しています。 

ツイッターのご案内 
板橋区魅力ある学校づくり 
（東京都板橋区教育委員会 
事務局）公式ツイッター 

○アクセス方法 

QR コードを読み込むか、ツイッター検索

にアカウントを入力し、検索してください。 

 

日時等は決まり次第、ホーム
ページとツイッターでお知
らせします。 

・志村小の借地部分については、志村小の移転後、解体作業を行い更地にしたうえで、地権者
に返還する方向で調整しています。 

・志村小の区有地部分の跡地活用について、意見交換を行いました。 

 

 
  

区有地部分を第２グラウンド

として活用し、体育の授業や

部活動での利用を検討しては

どうでしょうか。 
 

志村小の跡地に災害時に使用する
保管倉庫をつくることを検討して
ほしいと思います。 
その上で、志村四中にできる新校舎
は水害を含めた災害時の避難の視
点を取り入れてつくってほしいと
思います。 

区有地部分について第２グラウンドとしての活用や防災機能の設置といった意見があ
りました。跡地活用については、検討会の意見を伺いながら、関係部署と調整してい
きます。 
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